

Proclamamos al mundo nuestra verdad, y éste no quiso o no pudo oír, apagadas nuestras voces por el rugido feróz e inhumano de los Frentes Populares, de los agentes comunistas y de los ofuscados demócratas que han ayudado a los rojos de España, no tanto por amor a su causa cuanto por odio a nuestro pueblo. (FRANCO)



Aspiramos a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación. No creemos en una receta o en una colección de recetas que cualquiera pueda preparar. Creemos en una mente y en un brazo. (JOSE ANTONIO)

Córdoba 18 de Mayo de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL Número 502

EDITORIAL

España, fiel a sí misma

La comprensión del Movimiento Nacional en el extranjero ha sido tan profunda, cuanto más real y más documentado resultaba ser de antemano el conocimiento del alma española en los comentaristas. Por algo ha podido decir Maurice Legendre, en sus recientes declaraciones en "Occident", que la ultimación de su "Histoire d'Espagne", en pleno apogeo victorioso de la guerra liberadora, había obedecido a su convicción de que con su lectura, con el contacto fiel del pasado hispano, se harían proclamar para este presente que es una lógica consecuencia de aquél y que están escribiendo los soldados y los mártires de España en inenarrable impulso de heroísmo.

Por eso mismo consideramos interesante recoger, cuando hay ocasión de ello, el testimonio de los auténticos hispanistas, formados en una sólida vocación de estudio y en una antigua amistad del alma española; es decir, de los que no pueden confundirse con aquellos otros diletantes improvisados al calor de la oleada revolucionaria y que además han encontrado a veces en ella un Mecenas interesado.

El cuaderno inicial de 1938 de la "Revue des Jeunes", brinda abundantemente oportunidad de recoger algunos de estos testimonios. Y los compiladores de la publicación han tendido a mostrar, hábil y justamente, esa continuidad y fidelidad del alma española, que no sólo explica el Movimiento Nacional, sino que incluso en el orden de la historia pragmática, de la psicología colectiva, lo hacían indispensable.

Ya en Junio de 1936, en la propia "Revue des Jeunes" C. Mary dibujó con claridad de vidente, la realidad del mal que corría el armazón del Estado y la existencia de esos varones justos, imperturbables ante la inminencia de una catástrofe, que sabrían convertir luego en renacimiento, en repoblamiento íntegro del país. "La situación es, realmente y en todas partes, revolucionaria". Pero "hay en España almas grandes que contemplan con calma agitarse la criba

de la persecución y aventar la paja que encierra el grano de harina blanca. La revolución que sube a la superficie no les ha sorprendido. Estaban preparados; la esperaban, casi diríamos que la deseaban; "desde siglos", como exclamaba Bernard Fay en sus párrafos ardientes de elogio a Navarra. "Hemos oído a algunos que temen más una paz-artificiosa y prematura que la terminación misma de la obra purificadora". Y termina: "hay una raza, una gran raza".

De ahí el carácter tan profundamente nacional de la Cruzada. Esta vez, como siempre, España, en una encrucijada decisiva de los caminos del mundo, en los derroteros del futuro, de los horizontes de la humanidad entera, ha estado a la altura de su destino. Ya en 1922, el escritor belga E. Joly, afirmaba que "jamás las características nacionales se encarnaron más profundamente que en España, símbolo del heroísmo, tanto en la belleza como en el deber. Por ello el mundo le debe tanto: desde el Occidente, dos veces (ahora) el autor día tres, y ciertamente esta tercera es la de la barbarie vencida para siempre), hasta las realizaciones del pensamiento y del arte, tan graves y tan fecundas como el brillo de la sangre más hermosa derramada por la más bella de las Causas"; ese brillo que actualmente ilumina y asegura los lideros de la España Nueva.

Ya Chateaubriand, en el pasado siglo, y precisamente en su obra magna, había profetizado que "cuando los pueblos europeos se hallarían gastados por la corrupción, consumidos por la descomposición interna, sólo España podrá reaparecer, deslumbradora, sobre la escena del mundo", salvando con la fuerza de su tradición, con las reservas intactas de su solidez moral, de su fecundidad creadora, la tremenda conmoción colectiva asediada contra ella, y convirtiéndola en el crisol donde se habrá fundido de modo trascendental la transformación generosa y estable de la vida española.



Representación de la Sección Femenina de Falange de Madrid, que solemnizó el día de San Isidro con una función religiosa. Nuestras camaradas acompañadas del personal de Prensa y Propaganda.

(Foto Santos)

La prolongación de la guerra

"El número de necios es infinito, y sólo a su credulidad puede atribuírse el que un Consejo de Naciones escuche la voz de Alvarez del Vayo."

Cada discurso del representante del Gobierno de Barcelona eleva el rango de la España nacional. Se hace más manifiesto el contraste entre la esclavitud moral de los primeros y la altiva dignidad de los segundos.

El triste papel por ellos desempeñado nos recuerda al de Rusia en 1922, en la Conferencia de Génova. Un rosario de lamentaciones y súplicas.

Los fuertes no adulan, ni tampoco suplican; exponen simplemente y, obrando con arreglo a razón y justicia, van con la espalda abriendo camino a la verdad.

Lord Halifax ha dado una dura lección a Alvarez del Vayo. La política inglesa se alimenta de realidades, y ya nadie niega en Europa que es un hecho cierto e indiscutible el triunfo definitivo de la España de Franco.

La España roja se desmorona, y sólo el terror impide su aneación inmediata a la Patria nacional sindicalista. Cesó el temporal, y nuestros bravos continúan su avance arrollador. Toda resistencia es inútil. España se rescata con sangre generosa de sus propios hijos. Su heroísmo es el vencedor de Ginebra, y cuando llegue la paz y se haga la luz en la conducta seguida por muchos Gobiernos extranjeros, en la hora del ajuste de cuentas, nuestra alta política habrá de estudiar la conducta de las naciones en nuestra guerra.

Así lo advierten ya en la nación vecina. Ayer, por ejemplo, decía Pierre Gaxotte: "Si continúan los envíos de armas a la zona roja y son las tropas de Franco las que cierran la frontera de Francia, los soldados se reirán en nuestras propias narices. Pero no olvidarán que sus hermanos han sido muertos por balas que venían de Francia."

Así será. Cada gota de sangre es para nosotros preciosa. Día a día aumenta la responsabilidad de quienes, perdida a todas luces la contienda, tratan de prolongarla a costa de infelices que serán en día próximo ardientes defensores de España y la Fa-

La "universalidad" de la guerra española

En los momentos en que la guerra de liberación de España vive sus fases finales, se dibujan con mayor precisión para el espectador las enormes perspectivas que ha simbolizado el conflicto. Las que materialmente pudiesen alcanzar en el orden internacional, con ser muchas y terribles, no menguan la trascendencia de las que realmente ha tenido y las que históricamente tendrá en la nueva era contemporánea que la victoria de los Ejércitos nacionales abre al mundo.

Es hora, pues, de que los historiadores y los juristas documentados, vayan recogiendo este cruento y magnífico experimento colectivo y le apliquen y comprendan con equidad estricta su carácter de universalidad.

Universalidad, no ya en el sentido concreto de la atención mundial concentrada en la lucha, ni en el del interés directo que las potencias europeas han manifestado por su desarrollo, sino en el de resumir en su contenido y en sus consecuencias un verdadero cosmos de ideas, de tradiciones, de civilización, de vida estable; un "universo" auténtico, en el concepto de fuerza activa y persistente de creación y de renovación general. Del resultado de la guerra de España dependía, en efecto, la continuación del mundo entero como sujeto de vibración moral o el cese paulatino y definitivo de sus latidos espirituales ahogados para siempre por el jacer de la horda.

Esta universalidad se traduce, en el orden internacional, no sólo por el conjunto de problemas, men parte nuevos e imprevistos, surgidos en el curso de la guerra española, sino también en el sentido superior que cobra ahora su planteamiento y su resolución. Esos problemas perdían así su carácter anecdóticos, su limitación individual, incluso su interés científico contingente, para conseguir, acaso por primera vez, toda su ulterior plenitud histórica, ya en el momento mismo de la producción de los hechos. En la grandeza de la epopeya española, la magnitud decisiva del presente nace ya, pues urgida de madurez reflexiva, de la trascendencia filosófica y doctrinal del pasado.

Crónicas de Guerra, exclusivas para AZUL
La guerra, contada por quien la hace

Por FELIPE ANTONIO (Alfárez)

Ayer fue día de fiesta frente a pueblo del Pobo en la cordillera áspera, de las muchas sierras de Tuel, unas altas cotas que por las noches se visten de nieve, con un veloz nido de nieve; nosotros en el extremo derecho de las cotas.

A las doce, empezó nuestra artillería a bordar las crestas de las cotas, objetivo de nuestro batallón; a la izquierda los tanques preparados; el Cuartel Tabor de Tetuán, y a la derecha nosotros con objetivos de pájaro; a la hora aproximadamente aparece nuestra aviación, y el batallón despliega protegido por ella, la operación conjunta y magnífica; nuestras ametralladoras hacen una túpida cortina de fuego, y la infantería impetuosa, con vuelo de pájaro, se lanza a porras las crestas. Los rojillos corren; cada compañía cubre sus objetivos; en avance maravilloso, como si de las ásperas sierras florecieran rosas de carne. Nuestros infantes con alegría de juego, asaltan las posiciones que parecían inaccesibles; prisioneros, ametralladoras, fusiles ametralladoras, todo en gran número; allí sobre las crestas, quedaron los cadáveres de los rojos que intentaron contener la avalancha de nuestros hombres.

Al principio tímidos, los prisioneros no hablan, esperan como los villanos callumadores que los animan, les dirijan, se fusilados de un momento a otro; su extrañeza es enorme al ver que los que asaltamos sus posiciones, somos españoles; jerejan los pobres, que las falsedades que los comisarios corren entre ellos eran reales!

¡Nosotros esperábamos encontrar nada más que extranjeros—nos dicen.

¡Nos hacen avanzar y de tirar los oficiales con las pistolas en mano, dice otro.

Subimos sus heridos a que los sanitarios de Compañía les hagan la

primera cura; casi todos, de tiro de pistola, de los asesinos que les impulsan, y luego intentan contenerlos a viva fuerza.

Uno de ellos llora de alegría cuando ve que preparan los medicamentos que han de curarle. ¡Cómo nos engañan!, dice. ¡Como nos arrastran a la fuerza de nuestras casas! ¡Yo era viudo con dos hijos!, el mayor de cuatro hermanos; sólo yo quedaba, para dar de comer a mi madre y a mis nietos, y a la fuerza, le quitaron a ella el cuarto hijo, y a mis nietos el padre. ¡Canallas! ¡Cuándo dejarán de hacer esta guerra infame que va en contra de España!

Los soldados dan tabaco y vino a los prisioneros; se maravillan de su prodigalidad y de la abundancia. Yo vi en sus caras, en las que la garra roja dejó la huella del látigo moscovitas que se van animando. Rien como niños; dos heridos graves preguntan si hay cura en el batallón.

El Padre en primera línea, bajo el fuego de las ametralladoras, acerca a Dios aquellas almas, que los herejes quisieron apartar del rebaño de Jesús; y allí bajo el cielo, en lo más áspero de la sierra, en el sitio de más peligro, la mano Divina del que todo lo puede, acaricia el espíritu, de los que a él volvieron.

Ha venido la noche; las crestas recién ocupadas ya fortificadas, con las armas automáticas emplazadas, cada uno en su puesto, en las caras de los soldados de España, esa serena satisfacción del que está acostumbrado a triunfar, y la alegría de haber ocupado un nuevo objetivo.

Por la noche la sierra se pone velo de desposada, de hembra de España que se entregó al que supo conquistarla. Voltones de nieve en cojón de guerra.

La sierra es nuestra; se han ocupado todos los objetivos, y en todo el batallón sólo una baja: un herido leve en una mano.

Romance de Dios, de Franco, y de Madrid

En la Catedral de Burgos, sobre la tumba del Cid, con romances y poemas se estoy esperando a ti. Tú tienes la fuerte España, yo solo tengo un jazmín. Tú estás haciendo la Historia, yo la tengo que escribir. En la Catedral de Burgos me dijo Don Agustín: Por todas las oraciones sobre la tumba del Cid.

los pies, las manos y el pecho, cada herida es un rubí! Entonces fue cuando Dios y San Francisco de Asís, con nubes y luz celeste, descendieron sobre tí. —Franco, ganaste la guerra para el Cielo y para el Cid. ¡Con una cruz y una espada hemos tomado Madrid!

FRANCISCO FUENTENEIBRO

Amparo al niño desvalido Com' da a la familia necesitada Protección y alimento al enfermo pobre

Todo esto hace "Auxilio Social". Para ello organiza sus corridas del 26 y 29 de Mayo

Sé buen español. Colabora en esta obra magnífica.

Feria de Mayo en Córdoba

Dos magnificas novilladas
Día 26 Ganado de Ferruzo (antes Sotomayor) para "Pepete de Triana" "riguitos" y "Corchaito"

Día 29 Ganado de Concha y Sierra para Paco Cester Manolete y Calderón ¡A beneficio de "Auxilio Social" la gran obra meritísima de Falange!

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO ENFERMERIA

Suma anterior, 528.893'65 pesetas. Don Francisco R. Nevado, 2.000 pesetas; Alcalde pedáneo de Fuencubierta, 40; Alcalde de Palenciana, 1.980; Alcalde de Carcabuey, 3.630; Alcalde de Rute, 7.260; Alcalde de Cabra, 8.000; Alcalde de Baena, 295; Alcalde de Priego, 8.000; Alcalde de Luceña, 20.250; Alcalde de Aguilár, 11.700; Alcalde de Moriles, 1.980. Suma hasta la fecha, 594.028'65 pesetas.

Instrucción Pública

EL AYUNTAMIENTO DONA LIBROS PARA LAS ESCUELAS

El Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, ha hecho el donativo de quince ejemplares de la obra "Por España", de la que es autor el ilustre literato don Angel Cruz Rueda, con destino a las escuelas nacionales de la capital.

PERMISO

La Comisión Gestora Local de Primera Enseñanza de Montilla, ha concedido ocho días de permiso a la maestra doña Encarnación Hinojosa.

Las corridas del 26 y 29 de Mayo son para esto:

- Comedores infantiles
- Cocinas de Hermandad
- Comedor de Diabéticos

"Auxilio Social" atiende a los desvalidos

Atiende tú, si eres buen patriota, a "AUXILIO SOCIAL"

¡Arriba España!

Gremios de Alimentación

Por el presente, se cita a todos los camaradas, sean o no asociados, a la reunión que tendrá lugar en el día de hoy miércoles, a las veinte horas y treinta minutos, en el local de la Cámara de Comercio, GRAN CAPITAN, 35, para dar a conocer asuntos de Abastos y otros que muy directamente afectan a estos gremios, rogando la puntual asistencia.

Por las Juntas Directivas: Presidentes, Abel Jiménez y Manuel Pólonio. Secretario, Alfonso Lorente. Saludo a Franco: ¡Arriba España!



ROMA.—El Führer y el Duce presenciando el gran ejercicio táctico de la Juventud italiana del Littorio, en honor de Hitler



Sección Administrativa de "Auxilio Social" con el Delegado Provincial camarada Nicasio Garrido y Delegada Local camarada Rosa de Alvear de Iznardi.

GABRIEL PRIEGO RUIZ

LICENCIADO EN FARMACIA

Titular de la Beneficencia Municipal

Nueva Carteya

LA OBRA DE "AUXILIO SOCIAL"

Hoy se acercarán a la sagrada mesa 250 niños de los comedores azules

A las nueve de la mañana de hoy, en la Real Colegiata de San Hipólito, realizarán el cumplimiento Pascual, doscientos cincuenta niños de los comedores de Auxilio Social.

Este hecho que produce profunda impresión en nuestros sentimientos de católicos, nos llena de satisfacción como falangistas, porque nos habla del sentido cristiano y espiritual que informa los actos de esa noble y hermosa institución, que se llama "Auxilio Social".

No se ocupan solo los comedores azules del cuidado material de los niños, que tienen a su cargo, sino que van formando sus espíritus, en el santo temor de Dios y en el amor fervoroso a los misterios de nuestra Religión.

Así, estos niños, esperanza fundada de la nueva España, crecerán fuertes de cuerpo, pero su recio espíritu iluminado por la Divina gracia, les empujará siempre por el camino recto de la virtud, uno de los puntales más firmes de la grandeza nacional.

Las virtudes ejemplares de las camaradas de Auxilio Social, son las ma-

ravillosas artífices de esta obra loable. Con verdadera abnegación y maternal cariño van modelando a los niños, cuidándolos, corrigiendo los defectos que pudieran tener para presentarlos sanos de cuerpo y limpios de alma, como los desea la más celosa de las madres, que es España.

Las camaradas Ramona Gasset, de Carbonell; María Ortega del Río, las jefas de Comedor y Despensa, Rosario Muñoz, Teresa Malo de Molina, María Zafra, Gloria Fernández Díaz, Mercedes Caballero, Paula Villodres, Adela Ponferrada, Ana López Pancoorbo, Maruja Malo de Molina, Dolores Laguna, Amalia Villar, auxiliadas eficazmente por cuantas camaradas sirven en los comedores, y bajo la inteligente dirección de Rosario Alvear, de Izardí, van realizando la obra ejemplar que apuntamos. Para ellas no hay fiestas, ni descansos. Siempre firmes en estos puestos que el deber les ha deparado y que cumplen con celo insuperable. Son mujeres de la Falange, que descansan en el servicio.

Ante estos ejemplos no se puede dudar un momento de la grandeza futura de la Patria. ¡Arriba España!

Inspección Profesional de Primera Enseñanza de Córdoba

CONVOCATORIA

El excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, ha firmado una Orden, mediante la cual se convoca la celebración de un curso de Orientaciones Nacionales para la Educación Primaria, cuya apertura se celebrará el día 1.º del próximo mes de Junio. Dicho curso durará treinta días, celebrándose en régimen de internado, debiendo pagar cada Maestro asistente, ciento cincuenta pesetas. Podrán acudir al mismo, los Maestros no sujetos a expediente o propuestos para confirmación y no comprendidos en quintas movilizadas.

Las solicitudes de admisión al curso, dirigidas al ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, deberán presentarse ante esta Inspección, HASTA EL DIA 24 DEL ACTUAL, INDEFECTIBLEMENTE; fecha en que se cierra el plazo de convocatoria.

Córdoba 17 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Francisca Montilla.

Un recital del camarada José Priego

El domingo último actuó en Villafraña el notable recitador cordobés, camarada José Priego García.

Al espectáculo concurrió numeroso público que aplaudió con verdadero entusiasmo a dicho artista, al final de cada una de las poesías azules y flamencas que recitó con el arte de siempre.

Le felicitamos por este nuevo y merecido triunfo.

Orden de la Jefatura Provincial del S. E. U.

A TODOS LOS AFILIADOS

La asistencia de los afiliados al S. E. U. en la función teatral que el día 18 de los corrientes tendrá lugar en el Gran Teatro, no siendo obligatoria, es considerada como acto de servicio. Por tanto aquellos que asistieran deberán hacerlo de riguroso uniforme.

Los mandos llevarán su distintivo correspondiente, siendo extensiva esta orden a la Sección Femenina.

Córdoba 16 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

NUEVA CARTEYA

En Nueva Carteya, la Falange realiza una labor cada día más acentuada y fecunda. Al frente de la Corporación Municipal se encuentra nuestro camarada Federico Izquierdo Tapia. De secretario actúa don Francisco Cubero.

Se está construyendo ahora un matadero público, necesidad muy sentida en la población, y mejora que ha sido durante mucho tiempo ambicionada por el vecindario.

Las calles de Teniente Machuca, y San Pedro, han sido bien arregladas, y está en construcción, actualmente un magnífico Paseo, en la Avenida de Don Diego Carro.

Todas las necesidades del Municipio, han sido cubiertas y la labor de la Gestora está siendo objeto ahora del unánime elogio.

La Jefatura Local de Falange, está en manos de nuestro camarada Isidoro Tapia; es Delegado de "Auxilio Social" el camarada Segundo López, y Delegado de Prensa y Propaganda, Francisco Cubero. La Delegación de los Sindicatos la lleva el camarada Francisco Cuevas y es Jefe de la Sección Femenina, nuestra camarada Trinidad García Izquierdo.

Falange, realiza su obra meritísima con el entusiasmo patriótico que siempre pone en ella. Ciento siete niños y 22 ancianos reciben el diario alimento en el Comedor de "Auxilio Social" y toda la organización, responde a su finalidad con la mayor disciplina y dinamismo.

Nueva Carteya, encuentra ahora el camino de su prosperidad y mejoramiento, en el amanecer de la Patria bajo el signo del Yugo y las Flechas. Al consignarlo en estas líneas rapidísimas, en elogio de la labor realizada y la que está por hacer, saludamos a nuestros camaradas de aquella población, con un trueno: ¡Arriba España!

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

La Comunión Pascual celebrada ayer en el Hospital de la Cruz Roja resultó muy emocionante

LA IMPROVISADA CAPILLA

Próximamente a las ocho y media de la mañana acompañado de los mandos de Falange, llegó al hospital de la Cruz Roja, el Excmo. y reverendísimo señor Obispo, que fue recibido por las personalidades allí destacadas, y alto personal de dicho Hospital. Heridos y enfermos vitorearon y ovacionaron a Su Ilustrísima largo rato, que pasó seguidamente a la improvisada capilla que estaba precisamente adornada con plantas, flores y banderas nacional, de Falange y de la Cruz Roja y naciones amigas. Sobre un fondo de damasco rojo, se había instalado con delicado gusto el altar y en el centro del mismo se había colocado una bella imagen del Sagrado Corazón. Encima del altar y sobre un escudo artísticamente colocado, se hallaba la corona imperial de los Reyes Católicos, que por cierto había pintado con mucho arte el médico de este Hospital, señor Pastor.

Ocuparon diversos asientos, en la magnífica e improvisada capilla, la Presidenta de la Cruz Roja, doña Angela Cruz Conde; el Director del Hospital, don Julián Ruiz Martín; el Jefe de Sanidad, don Angel Sánchez; el Subdirector del Hospital, doctor Pérez Jiménez; Secretario Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Herruzo, y delegado local de dicha organización, camarada viuda de Mercé.

Dijo la Santa Misa, el Capellán del Hospital, R. P. José Blanco, el cual antes de empezar el oficio divino, había dado la Sagrada Comunión a todos los hospitalizados que se encuentran en cama. Nuestro Prelado dio la Comunión a todo el personal del hospital, y a los hospitalizados; también comulgaron varias camaradas de Asistencia a Frentes y Hospitales. Terminada la Sagrada Comunión, que duró largo rato, nuestro Obispo dijo unas hermosas y elocuentes palabras. Hizo un caluroso elogio del Caudillo y de los soldados de la auténtica España Católica. Por último se refirió a las enfermeras y a todo el personal del hospital a quien felicitó por la gran labor que vienen desarrollando. La

RAFAEL SANCHEZ GOMEZ

Panadería Moderna

FRANCISCO MERINO, 43

NUEVA CARTEYA

Sucesos y denuncias

DESAPARICION DE PRENDAS DE VESTIR

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se personaron ayer Manuel Estrella Liébana y Julián Estrella León, huéspedes de la fonda "La Zamorana", manifestando que de la habitación que ocupan le han sido sustraídas varias prendas de vestir a cada uno de ellos, valorando el primero lo desaparecido, en 70 pesetas. Se realizan las gestiones oportunas y en 50 el segundo.

para aclarar quien haya sido el autor de la sustracción.

dose una herida contusa desgarrada en el pabellón de la oreja derecha y erosiones en el pómulo del mismo lado.

Recibió asistencia en la Clínica de la calle Góngora, donde los facultativos se reservaron el pronóstico.

LESIONADO AL CAER DE UNA CABALLERIA

Cuando marchaba montado en una caballería por la Carretera de Trasierra José Pérez Moreno, de 53 años, tuvo la desgracia de que se espantase el semoviente despidiendo al jinete que resultó con una contusión en la cadera derecha, de carácter reservado, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

HERIDO CASUAL

Hace tres días se produjo casualmente una herida incisa en el segundo espacio interdígital de la mano izquierda, el niño de un año José Jiménez Quesada.

Ayer se personó en la Casa de Socorro, donde fué curado de dichas heridas infectadas, calificándose de pronóstico reservado.

UNA CAIDA

En la Cuesta de San Cayetano, sufrió una caída el niño de diez años Francisco Ortiz Aguayo, producién-

Notas Religiosas

MERCOLES 18 DE MAYO

SANTORAL DEL DA.—Santos Venancio, Juan I, papa; Félix y Potamón, obispos; Dioscóro, Teodoro, Claudio, Fauna, Eufrasia y Juíta, mártires; San Félix de Cantabrigia, confesor; San Evico, Rey de Suecia, mártir, que hizo evangelista a Finlandia. (1162).

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Andrés.

CATEDRAL.—Hoy predica el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero.

IGLESIA DE LOS PADRES SALESIANOS.—Solemne Novena a la Excelsa Patrona y Madre de la Obra Salesiana María Auxiliadora. Desde el 18 al 24 de Mayo. A las 7:30, 8:30, y 9:30 de la mañana y a las 7:30 de la tarde, predicando el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. I. El día 24 festividad de María Auxiliadora, Comunión General y a las 10:30 gran función religiosa, predicando el R. P. Domingo Casado, S. S.

SAGRARIO.—Novena solemne a la Santa Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 22 de Mayo. A las siete de la tarde. Predica el R. P. Mariano Caspe C. M. F.

JUEVES 19 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—San Pedro Celestino, papa; Santos Paternio, Pudenciana y Ciríaca, mártires; Santos Prudente, Ivón, confesores.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, GRAN FESTIVAL TEATRAL a beneficio del Sindicato Español Universitario de Córdoba. Presentación del Teatro Universitario de este Sindicato, que representará el drama en cinco actos, de don José Zorrilla, titulado EL ALCALDE RONQUILLO o EL DIABLO EN VALLADOLID. Amenizará los entretantos el Sexteto del S. E. U.—Butaca numerada, 5 pesetas. Anfiteatro, 1:50; Paraíso, 0:60.—Dado el carácter benéfico de esta función, son nulos los pases de favor.—Hoy miércoles a las 7:30 tarde. Cinematógrafo. Martha Eggerth, en la Opereta "Ufa", LA PRINCESA DE LA ZARDA.—Butaca, 1:25 pesetas. Anfiteatro, 0:60. Paraíso, 0:30.—

Duque de Rivas

Hoy miércoles, a las siete y media tarde, y once-noche, grandioso programa "Warner Bros". Único día de proyección de la espectacular película LA CALLE 42. Un derroche de belleza y buen humor. ¡200 bellas girls en escena! ¡Risas y lágrimas! ¡Frivolidad y sentimiento! ¡Catorce primeras figuras de la pantalla tomar parte en esta espectacular película.—Butaca, 1:25. Grada, 0:30.—Mañana la gran producción CENTRAL PARK.—Sábado, PAUL MUNI, en su gran película hablada en español, titulada EL MUNDO CAMBIA.

Cine Góngora

Hoy miércoles, a las siete y media y once-noche, Geneviève Tobin y Pat O'Brien, en LA QUIMERA DE HOLLYWOOD.—Butaca de patio, 1:25. Entresuelo, 0:80.—Mañana jueves estreno en español, DURO, Y A LA CABEZA.

Cine Alkazar

Hoy miércoles a las 7 y media de la tarde y II noche. 1.º La graciosa película en español UNA DE MIE DO. 2.º La magnífica comedia dramática marca "Metro Goldwyn Mayer" SUSAN LENOX, interpretada por Greta Garbo y Clark Gable. Butaca, 0:50. Mañana 39 ESCALONES, por Madeleine Carroll y Robert Donat. Seguidamente LA VIUDA ROMANTICA, por Catalina Bárcera, Luis Alonso y Mona Maris. Muy Pronto LUIS CAN DELAS en español.

con ardor por la definitiva victoria de la Sagrada Causa de nuestra España católica. "El Caballero Misterio" escuchó muchos y muy merecidos aplausos, a los que unimos el nuestro entusiasta, a este camarada que de modo tan generoso ha ofrecido tan interesante y ameno repertorio. ¡Arriba España!

ROMEN

MANUEL BELLIDO DOMINGUEZ

GRAN PANADERIA

CALLE NORTE

NUEVA CARTEYA

Una hermosa idea del Presidente de la Diputación

En el salón de actos de la Diputación provincial, y exornado el testero principal del estrado, han sido colocados dos escudos: el de la España Nacional y el de la provincia de Córdoba.

Entre ambos, y en lugar preeminente aparece sobre rico paño de damasco rojo, la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que hace algunos meses se entronizó solemnemente en el palacio provincial.

Dicha escultura es original del joven artista cordobés Juan Martínez Cerrillo y constituye una obra de arte perfectamente terminada hasta en sus pequeños detalles.

Dicha imagen tiene nimbada su cabeza por tres potencias de un metal especial, cuyo curioso origen ha tenido la amabilidad de explicarnos el digno presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni.

Como en el Hospital provincial de Agudos han ingresado tantos soldados heridos de la guerra, a muchos de ellos se le ha practicado extracciones de proyectiles y particulares de metralla de diversos metales, y el señor Quero concibió la idea de que ese metal bañado en sangre de nuestros bravos combatientes, fuese fundido, y con él se construyesen las potencias para el Sagrado Corazón de la Diputación.

De la fundición se obtuvo un metal de preciosa aleación de tono dorado claro, y con él un artífice cordobés construyó las potencias, de precioso dibujo y que a pesar del tiempo, transcurrido permanecen inalterables y conservan sus brillantez y colorido.

Así han quedado perenne la hermosa idea del señor Quero Goldoni, a quien felicitamos por su iniciativa.

S. E. U.

Hoy 18 de Mayo a las 10 y media de la noche

El Teatro Universitario pondrá en escena:

El Alcalde Ronquillo

El Diablo en Valladolid drama de Zorrilla

EN EL GRAN TEATRO

Unica representación con actuación del sexteto universitario.

La novillada del domingo en Sevilla

TORERITO DE TRIANA ALCANZA UN RESONANTE TRIUNFO

Con la plaza llena de público, se celebró el domingo en Sevilla la anunciada novillada, corriendo 6 novillos de Murube que resultaron buenos siendole aplaudidos algunos de ellos en el arrastre.

Pedro Ramírez (Torero de Triana) salió dispuesto a triunfar y en verdad que lo consiguió plenamente. Estuvo extraordinario con el capote, realizó faenas de muleta con mucho arte y valor, escuchando la música mientras el público no cesaba de aplaudir y mató muy bien corcando las orejas y rabos, dando varias vueltas al ruedo, y llevándolo en hombros hasta su casa, desde cuyo balcón tuvo que saludar varias veces al público.

Juanito Belmonte en general, vulgar, y Calderón se hizo aplaudir bastante, pues reúne muy buenas condiciones para ser gran torerito. Dió la vuelta al ruedo.

La actuación de Torerito de Triana, ha sido verdaderamente brillante.

Restaurant Nijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del día: Menestra de riñones.

Segundo López Ferriz

Corresponsal de Banca

PAQUETERIA - COLONIALES

Teléfono 27 Nueva Carteya

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Se han ocupado el pueblo de Mosqueruela y otras posiciones, infligiéndose al enemigo duro castigo

Informaciones del Extranjero

LLEGA A BARCELONA EL REPRESENTANTE ROJO EN LONDRES
Barcelona, 18.—Llegó el representante rojo en París para dar cuenta a Negrín de la actitud del Gobierno francés.

Se asegura que Negrín indicó que el Frente Popular español se encuentra muy disgustado con los afines franceses por lo ocurrido en Ginebra, y porque estima además que debe intensificarse aún más el paso de armas y material por los Pirineos.

LITVINOFF A PARIS
Paris, 18.—Se espera la llegada de Litvinoff, procedente de Ginebra. Los periódicos de derechas ponen en guardia a los gubernamentales sobre las posibles maniobras de este agente de Stalin, boicoteador de la paz de Europa.

Señalan que las nuevas intrigas de este hombre funesto se dirigen especialmente a la cuestión española.

LOS CONTRIBUYENTES NO ESTAN DISPUESTO A ELLO
Paris, 18.—Dos concejales franceses del Ayuntamiento de París, han denunciado la propuesta de un edil comunista que patrocinara la hospitalización en los hospitales parisinos de heridos y enfermos de la zona roja española.

Los citados concejales han asegurado que los contribuyentes no están dispuestos a soportar cargas en este sentido, prefiriendo pasar el estrecho a satisfacer nuevos tributos.

UNION DE RIOS
Berlín, 18.—El Gobierno ha aprobado la unión de los ríos Rin, Mamei y Danubio y canalización de este último. El proyecto estará terminado en 1945.

INTERESES GERMANO-BRASILEÑOS
Berlín, 18.—El Embajador del Brasil, visitó al Ministro de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop, para tratar de los intereses entre ambos países.

CATASTROFE EN EL METRO
Londres, 18.—Dos trenes chocaron en una de las estaciones del Metro. Resultaron destruidos varios vagones.

Las víctimas de esta catástrofe, se elevan a siete muertos y treinta y cinco heridos gravísimos.

DEBATE APLAZADO
Londres, 18.—En la Cámara de los Comunes ha sido aplazado hasta la semana próxima, el debate sobre el rearme.

Ha sido la causa de este aplazamiento la enfermedad del primer ministro Chamberlain.

CONFERENCIA DEL P. PEIRO
Toledo, 18.—Ayer tarde dió una interesante conferencia el P. Peiro, que habló de su viaje a América. Fustigó la propaganda que hicieron en el nuevo Continente los que fueron representantes de España y señaló el contraste con la labor fructífera que realizan los que representan a la España nacional.

El P. Peiro irá en breve a Zaragoza y San Sebastián para dar conferencias.

LAS FABRICAS DE AVIONES ESTAN MUY ATAREADAS
Nueva York, 18.—En el curso de su visita a las fabricas de aviones de los Estados Unidos, la delegación inglesa pudo comprobar que dichas fabricas se encuentran muy atareadas y que no podian atender los pedidos hechos por la Gran Bretaña.

En vista de ello, la delegación británica, se trasladará al Canadá. NEGOCIACIONES ANGLO-TURCAS
Londres, 18.—Han terminado las negociaciones entre Inglaterra y Turquía.

Se concede a Turquía un empréstito para la construcción de un gran puerto en el Mar Negro.

DESTITUCIONES EN LA RUSIA SOVLETICA
Moscu, 18.—Ha sido destituido de su cargo por incapacidad el Comisario de Industrias Pesadas que llevaba desempeñándolo cuatro meses. También se han hecho otras destituciones.

RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO
Roma, 18.—El representante del Perú, ha comunicado al Gobierno italiano que su nación reconoce el Imperio de Italia.

REGRESO DE GOERING
Berlín, 18.—Procedente de Austria llegó el mariscal Goering.

La situación en Méjico se agrava
Méjico, 18.—En la capital se ha celebrado una manifestación contra Inglaterra. Más de veinte mil funcionarios del Estado y de empresas particulares, tomaron parte en esta manifestación. La Embajada y el Consulado general de la Gran Bretaña, estaban protegidos por fuertes destacamentos de policía.

Nueva York, 18.—El corresponsal en Méjico de un gran diario neoyorquino, asegura que es inminente se declare una guerra civil, entre los comunistas por un lado y el Ejército y clases derechistas por otro.

AZANA SE TRASLADA DE RESIDENCIA
Tolouse, 18.—Comunican de Barcelona que Azana ha dejado el Palacio de Pedrabes trasladando su residencia a una finca cercana a Tarrasa.

CHAMBERLAIN NO CAMBIARA SU POLITICA
Paris, 18.—El periódico "L'Epoque" se ocupa de la política inglesa y asegura que Halifax presentó el domingo último la dimisión de su cargo. Cuando Chamberlain no la aceptó, es que no está dispuesto a rectificar su política.

También asegura el periódico que Chamberlain que ha realizado el convenio anglo-italiano, está dispuesto a entablar negociaciones con Alemania siempre que no se agudice el problema checo.

UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS DE GRECIA
Estocolmo, 18.—A su paso por Copenhague, el ministro de Negocios extranjeros de Grecia, ha manifestado que lo único positivo que se ha conseguido en las reuniones de la Liga, ha sido la neutralidad de Suiza. Agregó el diplomático griego que el organismo ginebrino carece de autoridad y de eficacia.

Traspaso de Negocio
Acordada la Disolución de "La Cordoba Ultramarinos" S. A., la Junta Liquidadora, anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el día 21 del mes actual. Domicilio social: Plaza Capuchinos, número 42.

Ferretería EL TIMBRE EUGENIO SEMPERE
Batería de Coche. Herramientas en general. Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224

CORDOBA

SE ACOGE CON SATISFACCION LA REORGANIZACION DEL GABINETE
Londres, 18.—Los periódicos comentan la reorganización llevada a cabo en el Gabinete y la acogen con satisfacción.

DISTURBIOS EN CHECOSLOVAQUIA
Praga, 18.—En diversas localidades se han registrado disturbios y colisiones entre la policía y los eslovacos, habiendo resultado algunas víctimas.

EL DUCE REGRESA A ROMA
Roma, 18.—Esta mañana a las ocho regresó a Roma el Duce, en tren especial. Fué recibido en la estación por el conde de Ciano y otros ministros, así como numeroso público.

Le rindió honores un destacamento de mosqueteros.

ELECCIONES MUNICIPALES EN PARIS
Paris, 18.—Reina gran efervescencia en el distrito 14 por la campaña que realizan los comunistas para las elecciones municipales parciales que tendrán lugar el domingo próximo. Se han quejado al Prefecto de las coacciones que realizan los comunistas boicoteando a los comerciantes que se niegan a poner la propaganda electoral en los escaparates de sus establecimientos.

La guerra chino-japonesa
Shanghai, 18.—Un comunicado nipón da cuenta de que la resistencia china sigue siendo encarnizada. Varios contraataques chinos han sido energicamente rechazados por los japoneses que han avanzado, situándose a 15 kilómetros de Shun Yen. Los éxitos obtenidos por los japoneses se debe a sus ataques por sorpresa con los carros de Asaito. También se lucha encarnizadamente en otros sectores.

LA DECLARACION DEL GOBIERNO BELGA
Bruselas, 18.—El presidente Spaak ha leído la declaración ministerial en la Cámara y en el Senado. En ella dice que la democracia necesita ser reforzada y que se precisa volver a examinar las medidas sobre la prensa, ya que muchos periódicos abusan de la libertad. Sugiere la posibilidad de que se llegue a la revisión de la Constitución.

Rectificando errores
Burgos, 18.—A las dos de la tarde de ayer, Radio Asociación de Cataluña dijo en su emisión, que por error, la prensa de la mañana había publicado la incorporación a filas de los hombres del reemplazo de 1926, siendo así que el Gobierno del Frente Popular no había dado la orden. La rectificación resulta en verdad absurda. Seguramente que a ese pretendido Gobierno le ha convenido rectificar. No vería la cosa muy alegre.

CAMBIO DE MANDOS
Barcelona, 18.—El coronel Rojo Casado, ha sido designado para mandar el ejército del este, que como se sabe mandaba Miaja. Casado era jefe del Ejército rojo del Sur.

GONZALEZ PEÑAS QUIERE JUSTIFICAR LOS ASESINATOS
Burgos, 18.—González Peña, el conocido saltador de Bancos, hoy ministro de Justicia en la zona roja, ha pretendido justificar las matanzas que se llevan a cabo en aquella zona diciendo que si bien es verdad que se habían cometido errores, eran disculpables, porque estaban fundamentados en un deseo de salvar a la República.

LA CIRCULACION DE BILLETES EN LA ZONA ROJA
Perpignan, 18.—Noticias de Barcelona dan cuenta del balance publicado por el anco de España en aquella capital y según la cual se han emitido billetes por valor de 9.012 millones.

OTRO DESPACHO DEL CARDENAL FACELLI
Burgos, 18.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Gómez Jordana, ha recibido un telegrama del Cardenal Pacelli, quien en nombre del Santo Padre, le agradece su felicitación, enviada con motivo de la fiesta onomástica de Su Santidad.

Una advertencia de Alemania al Gobierno francés
Paris, 18.—El periódico "Le Jour" dice que el día 14, el representante alemán comunicó al ministro de Negocios extranjeros francés, que Alemania ve con inquietud la ayuda en armas y municiones que se realiza para la España roja. Comenta el periódico, que Italia repitió la misma advertencia a Francia.

Solemnes funerales por el alma del General Cabanellas
La Piadosa Congregación de Santiago Apostol Patrón de España en Junta celebrada ayer acordó por unanimidad celebrar solemnes funerales a la memoria del Excmo. Sr. General de Caballería don Miguel Cabanellas y Ferrer, (q.e.p.d.) Socio de Honor que fué de la citada Congregación, los cuales tendrán lugar el próximo sábado 21 del corriente a las diez en punto de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago, donde está establecida la dicha piadosa Congregación y a los que serán invitadas todas las autoridades Militares y Civiles y las Entidades Oficiales de esta capital.

Relación de prisioneros rojos

Salamanca, 18.—25 relación de prisioneros rojos en nuestros Campos de concentración: Juan Fernández, Sebastián Fornel, Francisco Francés, Pedro Franco Olivares, Rafael Frases, Vicente Gamir, Ricardo Garbi, Hipólito García, Manuel García García, Francisco García González, Vicente García Olivares, Vicente Gil, Luis Gil, Tomás Goitia, Manuel González, Antonio González Ramos, Romualdo González, Felipe González, Primitivo Gómez, Manuel Galindo del Monte, Justo Gómez, Beato Parellada.

EL RESTABLECIMIENTO DE LA PERSONALIDAD JURIDICA DE LA COMPANIA DE SUS
Ciudad del Vaticano, 18.—El "Osservatore Romano" publica la ley del Gobierno de Franco restableciendo la personalidad jurídica de la Compañía de Jesús, y restituyendo sus bienes.

También inserta la declaración de principios que precede al decreto de referencia.

ACTO DE ADHESION A LA COMPANIA DE JESUS
Badajoz, 18.—Con toda solemnidad se ha celebrado en la iglesia de la Concepción, un acto religioso de adhesión a la Compañía de Jesús, con motivo de haberse restablecido su personalidad jurídica.

La guerra chino-japonesa
Shanghai, 18.—Un comunicado nipón da cuenta de que la resistencia china sigue siendo encarnizada. Varios contraataques chinos han sido energicamente rechazados por los japoneses que han avanzado, situándose a 15 kilómetros de Shun Yen.

Los éxitos obtenidos por los japoneses se debe a sus ataques por sorpresa con los carros de Asaito. También se lucha encarnizadamente en otros sectores.

LA DECLARACION DEL GOBIERNO BELGA
Bruselas, 18.—El presidente Spaak ha leído la declaración ministerial en la Cámara y en el Senado. En ella dice que la democracia necesita ser reforzada y que se precisa volver a examinar las medidas sobre la prensa, ya que muchos periódicos abusan de la libertad. Sugiere la posibilidad de que se llegue a la revisión de la Constitución.

Rectificando errores
Burgos, 18.—A las dos de la tarde de ayer, Radio Asociación de Cataluña dijo en su emisión, que por error, la prensa de la mañana había publicado la incorporación a filas de los hombres del reemplazo de 1926, siendo así que el Gobierno del Frente Popular no había dado la orden. La rectificación resulta en verdad absurda. Seguramente que a ese pretendido Gobierno le ha convenido rectificar. No vería la cosa muy alegre.

CAMBIO DE MANDOS
Barcelona, 18.—El coronel Rojo Casado, ha sido designado para mandar el ejército del este, que como se sabe mandaba Miaja. Casado era jefe del Ejército rojo del Sur.

GONZALEZ PEÑAS QUIERE JUSTIFICAR LOS ASESINATOS
Burgos, 18.—González Peña, el conocido saltador de Bancos, hoy ministro de Justicia en la zona roja, ha pretendido justificar las matanzas que se llevan a cabo en aquella zona diciendo que si bien es verdad que se habían cometido errores, eran disculpables, porque estaban fundamentados en un deseo de salvar a la República.

LA CIRCULACION DE BILLETES EN LA ZONA ROJA
Perpignan, 18.—Noticias de Barcelona dan cuenta del balance publicado por el anco de España en aquella capital y según la cual se han emitido billetes por valor de 9.012 millones.

OTRO DESPACHO DEL CARDENAL FACELLI
Burgos, 18.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Gómez Jordana, ha recibido un telegrama del Cardenal Pacelli, quien en nombre del Santo Padre, le agradece su felicitación, enviada con motivo de la fiesta onomástica de Su Santidad.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 18.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 17 de Mayo de 1938:

En el frente de Teruel, sector de La Mosqueruela, el enemigo contraatacó nuestras posiciones, siendo rechazado brillantemente y sufriendo durísimo castigo, principalmente en la de Milano Segundo.

A pesar de ello y del gran temporal reinante, continuó nuestro avance, ocupándose y rebasándose la ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela y posiciones de La Horca, Pouza y otras.

Los rojos han dejado en nuestro poder más de 300 muertos, de ellos varios oficiales y un comisario político, 214 prisioneros, entre los que se cuentan también algunos oficiales y gran cantidad de armamento, aún no clasificado.

En el sector de Corbalán, se han rebasado el Collado del Aire, alturas de Cabizgordo, El Sebo, y El Chaparral, siendo contraatacadas, en las últimas horas de la tarde, las posiciones recientemente conquistadas.

Todos los contraataques han sido rechazados bríosamente por nuestras tropas, que han causado al enemigo gran número de muertos que han dejado abandonados en el campo.

Salamanca, 17 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

INAUGURACION DE UNA CASA SINDICAL
Sevilla, 18.—En Morón de la Frontera, se verificó la inauguración de una nueva casa sindical. Asistieron los mandos provinciales de Falange.

En el teatro se verificó luego un acto de propaganda del Fuero del Trabajo, hablando varios oradores ante mil quinientos obreros. Terminó el acto con vivas al Caudillo y a la Falange y entonándose los Himnos.

UN TELEGRAMA DE OLIVEIRA SALAZAR
Burgos, 18.—El general Gómez Jordana, vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, ha recibido en contestación al telegrama que cursara con motivo del reconocimiento por Portugal de la España de Franco, un cariñoso despacho del Presidente del Gobierno portugués Oliveira Salazar, en el que agradece sus votos y los hace a su vez por el total triunfo de España.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Los tercios de Navarra han revivido sus jornadas heroicas y triunfales

Frente de Castellón, 18.—Empezó la jornada con un nuevo alarde de resistencia de las tropas de Castilla, de los soldados de García Escamez, el laureado general, los que tras de combatir ayer durante todo el día y sufrir por tres veces, los embates de otras tantas tormentas, por truenos, rayos, cenizas y granizos, como huevos de paloma, se lanzaron al asalto de nuevas posiciones sobre Corbalán, que en violentísimo ataque que no pudieron resistir los rojos, desistieron de sus empeños desesperados. Desde anteañoche está Corbalán cercado, asfixiado más bien por los movimientos desarrollados en dirección oeste-este. Y anoche los que llegaron a Segreia, acabaron de rodear las fortificaciones extraordinarias que allí los marxistas habían levantado desde el principio de la campaña. Lo que da idea de cuan grande era la importancia que el enemigo viene concediendo a la posición de Corbalán. Pero todo ha sido inútil.

Todos sus esfuerzos han sido estériles ante el arrollador avance de las tropas de García Escamez, bajo la dirección de Varela, que ha tenido que ir volviendo día por día para coronar las posiciones, que dejan por entero en nuestro poder la carretera que va desde Teruel a Albocacer, cuya carretera ha estado sirviendo de eje en los combates librados en los últimos días.

Han sido héroes de la jornada que se llamará en la Historia, de la Ermita de San Antonio, situada encima del pueblo de Mosqueruela, unos Tercios de Navarra, de aquellos Tercios del principio del Alzamiento. Los Tercios de Montejurra y Lacar.

Esos Tercios, se han superado a sus mejores días y sus más áridas pruebas, al apoderarse de dicha Ermita y del Vértice Pouza y aún de varias cotas que se alzan alrededor, que estaban en tal forma atrincheradas y defendidas que no cabía apoderarse de ellas más que con derroche de valor y coraje.

Desde esos lugares lanzaban los rojos bien parapetados, casi en la impunidad, horrible fuego sobre las fuerzas de la primera de Navarra. No se pudo contar con la ayuda aérea, que en otras condiciones hubiersen podido dar algún reposo a nuestros infantes. Pero hoy no cabía esperar: esta brillante cooperación de la armada aérea y casi tampoco había que contar con la ayuda de la Artillería, por la mala visibilidad de la atmósfera y porque por la cohesión de los reductos rojos, el fuego contra esos atrincheramientos, resultaba inútil. No había más que dos caminos: O retroceder para apartarse de un lu-

gar a que habían llegado donde consistentemente se sacrificaban vidas sin conseguir los objetivos propuestos, o lanzarse a pecho descubierto, ladera arriba hasta dominar esas tres o cuatro cumbres, que se alzan al lado de la Ermita de San Antonio. Y allí fueron los de la primera de Navarra.

VISITAS DE LOS ALUMNOS PORTUGUESES
Sevilla, 18.—Los 14 alumnos de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa, que acompañados de tres profesores y del director coronel Pazos, llegaron anoche a Sevilla, estudiaron esta mañana en la Catedral, visitando el santísimo templo catedralicio. Fueron recibidos por las altas dignidades de la Catedral, recorriendo todas las naves y capillas.

Coincidió la visita con el momento en que pronunciaba una elocuente plática el Cardenal Segura. Después los oficiales portugueses visitaron la Fábrica de Artillería y la Pirotecnia.

Por la tarde recorrieron el Alcázar y fueron obsequiados con un té. Hoy marcharán a Córdoba y después se trasladarán a Granada.



MONTILLA, siempre Cruz González

A los agricultores

Se realizan baratísimos: trilladoras, tractores, aventadoras a motor, segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

D. César Duque de Hornachuelos, 6 b Jo.-CORDOBA

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38. Teléfono 1348

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

EL AGUA OXIGENADA Triunfal ES GARANTIA DE SALUD. LAVADOS DE BOCA, HERIDAS, PUSTULAS, ULCERAS, FURÚNCULOS, ETC.

